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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:497 Risker för folkhälsan när ekosystem bryter ihop

För några veckor sedan släpptes en larmrapport från den brittiska 
underrättelsetjänsten och Defra (departementet för miljö, livsmedel och 
landsbygdsfrågor) där man understryker den höga risken för livsmedelsbrist, 
sjukdomar och ett ökat antal naturkatastrofer orsakade av en kollaps av viktiga 
ekosystem i närtid.

Rapporten lyfter fram att kritiska ekosystem är på väg mot irreversibel kollaps 
och att detta är det största hotet mot Storbritanniens säkerhet, med brist på mat, 
vatten och råvaror, vilket bidrar till ökade migrationsströmmar, konflikter och 
krig.

Detta är helt uppenbart inte ett lokalt problem för Storbritannien utan en global 
fråga. Om stora och viktiga ekosystem slås ut för alltid kommer det att drabba 
alla, inte minst Sverige. Dessutom blir det en fråga som rör det mesta, från 
svensk livsmedelsproduktion och dricksvattenförsörjning till folkhälsa, 
migration och nationell säkerhet. 

Rapporten understryker samtidigt att det handlar om effekter i närtid och att 
viktiga ekosystem riskerar att kollapsa redan år 2030. 

När frågan har ställts till statsminister Ulf Kristersson hänvisar han till klimat- 
och miljöminister Romina Pourmokhtari. Frågan är dock stor och 
sektorsöverskridande och berör många ministrars ansvarsområden. 

Den brittiska rapporten lyfter bland annat fram riskerna för livsmedelsbrist och 
en ökad risk för nya pandemier. Vi vet redan att klimatförändringar ovanpå 
detta gör att riskerna för nya infektionssjukdomar och värmestress blir 
större framöver och påverkar folkhälsan, inte minst för de grupper som är 
bräckligare, som äldre, små barn och multisjuka. 

Jag vill därför ställa följande fråga till socialminister Jakob Forssmed:

Kommer ministern att agera med anledning av innehållet i den brittiska 
rapporten och vidta några åtgärder för att skydda befolkningen från riskerna 
som uppstår i vågorna av försvagade eller kollapsande ekosystem?

https://assets.publishing.service.gov.uk/media/696e0eae719d837d69afc7de/Nat
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